
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE
NEGRA DE FRANCA 

“COMDECON” 

ATA  DA  3ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  PARTICIPAÇÃO  E

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA – “COMDECON”.  Aos quatorze

dias do mês de abril de 2021, por meio da plataforma de Videoconferência da Prefeitura Municipal de Franca,

teve início a 3ª Reunião Ordinária do COMDECON, cuja abertura foi realizada pelo Presidente Carlos Eduardo

da Silva,  que solicitou  à  Secretária  Executiva  Mariângela  Finotti,  a  1.  Ordem do dia:  1.1.  Registro das

presenças: Titulares presentes:  Roberta, Elaine Santos, Júlio César, Mariana, Tony Rocha, Eli Rodrigues,

Carlos Eduardo Silva, Gabriela, Ângela, Rosicler e Ana Paula. Suplentes na titularidade presentes: Rutinéia

e Daniel H. Teixeira.  Suplentes presentes:  Maria Inês, Elaine C. Neves, Sueli,  Fabrício e Carlos Eduardo

Rogério. 1.2. e a verificação do quórum, que foi confirmado; 1.2. Apresentação das ausências justificadas;

Ana Tereza, Ana Cristina, Milene, José Antônio Policarpo Soares, Maria Lúcia, Rogério, Leandro, Carmelita,

Fernanda,  Mariana  Gomes,  Douglas,  Daniel  Aguiar  e  Lourdes.  1.3.  Apresentação  das  ausências

injustificadas confirmadas, porém ausentes ou dos Conselheiros que não retornaram os contatos: José C.

B. Simeão, Tuanny, Lauane, Anderson, Luciana S. F., Adriana, Diego, Jefferson, Drielle, Edmilson, Thales,

Hugo César e Walquiria.  1.4. Apresentação dos convidados: Paulo Henrique, Bruno, Stella Ubeda, Luan,

Flávia Mildres, Karen Lopes e Adriano.  2. Aprovação da pauta:  A pauta foi aprovada pelos presentes.  3.

Referendo de aprovação da ata da 1ª. Reunião Ordinária do COMDECON de 10/02, aprovada por email

com o quorum qualificado de Conselheiros Titulares ou de Suplentes na Titularidade:  ata referendada

nesta  data.  4.  Assuntos:  4.1.  Centro  de  Equidade  Racial  para  o  desenvolvimento  socioeconômico  do

Estado de São Paulo: O Conselheiro Dú trouxe informações atualizadas sobre o assunto e disse que se trata de

um  Projeto  para  a  Comunidade  Negra  do  Estado  de  São  Paulo,  nas  áreas de  educação,  cultura  e

empreendedorismo.  Sugeriu  ao  Colegiado  realizar  a  busca  de  demandas  de  Franca,  para  discussão  e

encaminhamentos na próxima reunião de 29/04. 4.2. Repasse da Reunião com a Fundação de Esporte Arte e

Cultura: Dú compartilhou com os presentes, sobre a proposta de vinculação do COMDECON com a Secretaria

de Ação Social, porém a FEAC considerou que a identidade do COMDECON é cultural. Disse que o Conselho

de Cultura  conseguiu  que  o  Espaço Regina  Duarte  fosse  devolvido  e  transformado  em Casa  Carriolato  e

Academia Francana de Letras. Na parte de cima, ficou a Pinacoteca, e o MIS no 1º Andar. Informou que no

espaço da Pinacoteca tem espaço para Reunião também. Citou sobre a reforma do espaço do Memorial  da

Resistência  Negra.  Comentou  que  será  realizado  para  aos  estagiários,  uma  formação  sobre  Abdias  do

Nascimento e Carlos Assunção. O espaço COMDECON é o mais visitado na Casa da Cultura. Sobre as obras

de Abdias do Nascimento,  não são obras liberadas pelo IPEAFRO ainda.  Será necessária uma parceria da

Prefeitura Municipal de Franca-PMF com a IPEAFRO, e também, 2 Representantes (do COMDECON e da

FEAC)  irem para  o  Rio  de  Janeiro  negociarem  com a  Dra.  Elisa,  para  as  obras  virem para  Franca,  sob
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responsabilidade  do COMDECON, com a  manutenção  pela  Prefeitura,  prestando contas  ao  COMDECON.

Sugeriu também o Colegiado realizar uma visita em Araraquara, para conhecer o Centro Afro de Referência de

lá, como experiência.  Alegam não atingir  a comunidade negra, as pontas onde deveria chegar. O Professor

Everton  indagou  sobre  as  demandas  do  COMDECON  para  a  área  cultural.  Angela  divulgou  o  Forúm

Sustentável  de Franca.  4.3.  Projeto  ProAC Municípios:  Foi publicado,  porém não chega na periferia,  na

ponta.  Pecam por  não colocar  30% para a cultura  negra,  que é quem faz acontecer,  através  do Hip Hop,

Capoeira,  Teatro,  Samba  e  Escolas  de  Samba.  O  Projeto  foi  desmantelado  pelo  Governo  do  Estado  e

direcionado o recurso para a CEF, para auxiliar financeiramente o Estado. O COMDECON continua batalhando

pela Lei Aldir Blanc, que abrangeu a Comunidade Negra de fato e foi possível os inúmeros projetos, como o

artesanato afro, o quilombo das quitandeiras, as escolas de samba, dentre outros.  4.4. Encontro com a Dra.

Elisa Larkin Nascimento (Bate Papo sobre Abdias do Nascimento):  Dú compartilhou com os presentes,

sobre a conversa que acontece desde 2014, com a Drª. Elisa. A 1º Entrevista com a Drª. Elisa data de 23/05,

sobre a vida e a obra do Abdias Francano do Nascimento. Citou também que o COMDECON está no YouTube.

4.5. Publicações: 21/03 - Dia Internacional de Luta pela Eliminação da Discriminação Racial, página do

COMDECON no Facebook. Dú disse sobre a importância dos Coletivos, inclusive o de Batatais, com ações

voltadas para este tema. Texto sobre a mortalidade da População Negra do Estado de São Paulo. Rosicler

do GT Luana Barbosa, comentou como a pandemia tem afetado a População Negra, em termos de educação,

saúde  e  de  assistência  social.  O  texto  foi  aprovado  pelos  presentes.  4.6.  Momento  COMDECON:  Dú

contextualizou e lembrou sobre a importância de todos entrarem nos eventos, compartilhando-os para divulgar

e permitir o acesso da população, mesmo que posteriormente. A ideia é de 15 em 15 dias realizar o  Momento

COMDECON, que  é  nosso  para  usar,  para  apresentar  temas  sobre saúde,  educação,  assistência  social,  ou

memso novas propostas, além de ser aberto também à comunidade.11/03 - O Genocídio da População Negra,

com Leda Leal e Otávio Lemes: Otávio citou que são vários os tipos de Genocídio. O tema é extenso e não

abrange  tudo.  É  um  encontro  de  gerações,  favorecendo  a  história,  porém  sem  o  conteúdo  histórico  que

representa um coletivo. Faz-se necessária a extensão com a Academia, pois este tema é excluído da academia.

01/04 - Assistência Social e a Comunidade, com a Rosicler, Ana Paula e Iara: Rosicler apresentará sobre os

dados históricos e informações importantes sobre o tema. Fará a apresentação da experiência exitosa da Região

Leste,  bem como um panorama da  abrangência  social,  além dos  questionamentos  dos  participantes  e  das

informações atualizadas sobre o tema. Dia 19/05 dia do Índio, etnias com a base afro-indígena.  5. Informes

Gerais: a)  A Ana Paula citou sobre o mutirão das Cestas Básicas, cuja escala está programada para: Norte -

Segunda e Terça-feira; Sul – Quarta-Feira; Leste – Quinta-Feira; Oeste - Sexta-Feira e Centro - Sábado. O

planejamento  é  de  distribuição  de  5500  Cestas  Básicas  durante  esta  semana.  Citou  a  importância  dos

Conselheiros do COMDECON (Dú, Vinicius e Wesley) no apoio a esta ação. Disse que essa ação foi conjunta
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com voluntários.  Questionamentos surgiram em relação a como será feita  a inscrição e o filtro do público

prioritário  (gestantes,  crianças  e  adolescentes,  pessoas  que  moram  sozinhas  e  as  sem  renda,  que  foram

explicitados pela Ana Paula. Reforçou que para as famílias sem cadastro, terá o 2º mutirão em 19/04.  b) O

Programa Renda Franca, será para 1000 pessoas, com o curso obrigatório de 3 meses, sendo R$ 300,00 por

família. Foi realizada uma parceria com a SEDES, de articulação para o retorno dessas famílias ao mercado de

trabalho. O processo de inscrição, como fase emergencial, foi realizado online, com a inserção de documentos.

No próximo final de semana, a lista provisória será publicada. O período de incentivo dos recursos, para as

inscrições indeferidas, de editar a sua inscrição, alem da fase de recursos presencial, para ajuste da inscrição,

não foi adiado, para que as pessoas recebam logo em maio, junto com os cursos. Resumindo, uma família

recebe o recurso e 1 pessoa da família faz o curso, como condicionalidade. c) Angela Pimenta divulgou o Curso

de  extensão  de  5  dias,  sendo  1vez  por  semana,  sobre  Direitos  Humanos,  Participação  Popular  e  Praxis

Antirracista, na UFRGS, gratuito e com certificado. d) Karen - Estudante de Serviço Social e  Facilitadora de

Oficina do Centro para Mulheres Pretas, quer ouvir as demandas delas, que integram o SCFV, como parte do

Projeto de Especialização e para o desenvolvimento de potencialidades. Dú sugeriu incluir as pessoas no grupo

do Movimento Negro ou no Grupo Ampliado, o que será providenciado.  5.1. Campanha Vacina contra a

Fome: Governo E. S. Paulo, apoio do CEI/SP e adesão de Franca/SP/Fussol: Mariângela divulgou sobre o

mutirão de entrega das cestas básicas. A ideia do mutirão, por questões de urgência e de logística de entrega,

pelo grande volume, será com agendamento e sob imediata entrega. Como justificativa, citou que o Programa

de Renda Franca  não estava  sendo eficiente,  segundo o projeto.  5.2.  Outras  iniciativas  e  propostas  dos

Conselheiros e da Comunidade: O Conselheiro Dú realizou a prestação de contas, da ajuda de custo para a

família do Alan Diego. Sugeriu nova Vaquinha para a Família, até a rescisão contratual e a pensão por morte

para  a  filha,  serem  efetivadas.  5.3.  Agenda  das  Reuniões  e  Eventos  do  COMDECON  para  o

primeiro/segundo trimestre de 2021:  Mariângela apresentou a agenda para ciência e acompanhamento dos

Conselheiros.  5.4.  Agenda das  Reuniões  e  Eventos  da Secretaria  Executiva  para  o  primeiro/segundo

trimestre  de  2021:  Mariângela  compartilhou  a  agenda,  para  ciência  dos  interessados. Sem  mais  para  o

momento e agradecendo a presença de todos, o Presidente Carlos Eduardo da Silva encerrou a reunião de hoje e

eu, Mariângela Finotti Ribeiro Mendes lavrei a presente ata, que segue assinada pelo Presidente Carlos Eduardo

da Silva ......................................................... . Franca, 01 de novembro de 2024.
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